

省十二届人大四次会议昨隆重开幕

明确支持宁波规划建设梅山新区



明确支持宁波规划建设梅山新区

代表们在审议报告时都提到了上午的大会上省长李强所作的政府工作报告中多次提到的宁波的内容。“开始讲到的时候还在划线，后来发现太多了，来不及划。”这无疑是对宁波的重视和期待。

尤其是在讲到开放的时候，李强说，建设有全球影响力的先进制造基地和经济区。支持宁波规划建设梅山新区，形成一批具有较强国际竞争力的开放型经济发展平台。

省人大代表、江北区委书记华伟说：“梅山新区的规划建设是国家深入实施‘一带一路’和长江经济带战略、浙江谋划建设义甬舟开放大通道的重要载体。建议我省将梅山新区纳入浙江省‘十三五’经济社会发展规划纲要等重大战略规划，支持将宁波梅山新区上升为国家级新区。”

我市对梅山新区进行了研究，梅山新区建设的初步设想是努力建设成为浙江义甬舟开放大通道核心功能区、国际经贸合作示范区、全球有影响力先进制造业集聚区、国际海洋科技创新中心和国际化滨海生态宜居新城，打造

成引领新常态的国家级新区。

此外，政府工作报告中还提到，打造“一带一路”战略桥头堡，以宁波保税区、梅山保税港区等平台为基础，以宁波舟山港、甬金铁路为支撑，规划建设义甬舟开放大通道，成为贯穿浙江沿海山区、连接丝绸之路经济带和海上丝绸之路的战略桥梁。

多项证照今年可上网申请快递送达

在昨日的大会上，省长李强表示，2016年十方面民生实事项目已经确定。其中最有新意的是首次提出的“互联网+政务服务”。

眼下，互联网已经深度融入公众生活，大家已习惯通过手机、电脑、移动客户端等新兴介质来获取信息、办理业务。这既是时代发展的要求，也是广大人民群众的迫切期待。

李强说，全省将加快推进“互联网+政务服务”，房屋权属证明、纳税证明、港澳通行证再次签注、行驶证补换、驾驶证补换、会计从业资格证书申办、结婚登记预约、交通违法罚没款收缴、个人社保信息查询、公积金账户信息查询等10项便民服务，实现相关证照网上申请、在线服务、快递送达。

省十二届人大四次会议昨日在杭州隆重开幕。在下午举行的宁波代表团全体会议上，代表们踊跃发言、各抒己见的热烈气氛，驱散了深冬的寒意。

特派记者 张昊 杭州报道

■现场

马建荣代表谈企业创新驱动转型升级

刘奇：你把秘诀都讲出来了

商报讯（特派记者 张昊 杭州报道）昨天上午，省长李强在政府工作报告中，浓墨重彩地谈到了强化创新驱动的问题。

企业究竟如何创新驱动转型升级？在昨天下午的审议过程中，省人大代表、申洲国际集团控股有限公司董事局主席马建荣和大家分享了自己的经验。

“我们从1990年开始到现在25年，一直致力于服装生产，把自己的主业做强做大，这里面创新是第一因素。”

马建荣说：“我们投入巨资建起了世界级的研发中心，一个叫新材料研发中心，比如一款制鞋的新面料，不仅价格可观，而且供不应求。每年推出与新材料相结合的产品，还会带来亿元级的大订单。”

“做衣服是劳动密集型企业，宁波现在

劳动成本很高，我们就推广丰田的经营生产模式，10年前就是2万多人，现在还是这么多，但是创造了10倍多的产值，这是劳动效率的创新。”马建荣说。

“你把秘诀都讲出来了！”省人大代表、省委书记刘奇笑着说，“虽然申洲也是加工生产，但是因为掌握了技术核心，所以还是有很多世界知名品牌找到他们，因此掌握了主动。这些都是创新的秘诀，但是企业真要做到却要下一番工夫。”

他强调，今后宁波要在创新型城市建设上有新的重大进展，狠抓创新平台建设和企业创新能力建设，加快培育具有国际竞争力的创新型领军企业和支撑宁波未来发展的大产业，这样才能以奔跑领跑的奋进状态干好“十三五”，以最大的担当为全省改革发展大局多作贡献。

天虽冷 难挡归心似箭

2016年春运昨在寒潮中启幕

商报讯（记者 范洪）一年一度的春运昨天启幕。昨天上午8点不到，铁路宁波站候车大厅里，一名扛着大大蛇皮袋的年轻人，孤独地坐在一个角落里，嘴里咬着一张蓝色车票。他叫小张，是个90后，30多分钟以后，他将坐上K1078次列车，返回自己的故乡重庆。小张告诉我：“在外漂泊已经两年多了，没回过家，想到明晚就能见到父母了，心里很激动。虽然天很冷，但回家的心总是热乎乎的……”广播传来K1078次列车检票的声音，小张和我挥手告别，快步消失在匆匆的人潮中。

铁路

2月3日、4日达到客流最高峰

昨天全天，铁路宁波站共发送旅客4.8万人次，比平日增加近10%。除了部分高铁列车因为天气原因有所晚点外，运行基本平稳，候车大厅也不是十分拥挤，安检验票口排队旅客不到10人，基本上等5分钟就能进站候车。

不过，工作人员说，根据预售票情况，到2月3日、4日，宁波站客流将达到最高峰的近7万人次，比现在要增加近一半，那时车站会显得拥挤不少。车站方面提醒，在上述两天乘车的旅客，需要提前一点到车站，以免耽误乘车。

公路

向西部多个方向有加班车

汽车南站昨天发车380班，发送旅客6900人次，发往杭州、湖州、绍兴、嘉兴、舟山、象山、奉化、余姚等地的230个班次停开，汽车中心站发往金华、衢州、绍兴、丽水、台州等地部分班次以及安徽、江西、江苏等省部分班次停开，汽车北站临时站发往舟山、慈溪等地部分班次以及商城、桑植、大连等省际班次停开，但由于提前通知到位，没有出现旅客滞留现象。

今天，除汽车北站临时站发往大连的班线停运，其余绝大多数班线都将恢复正常运行。



昨天上午8点多，由宁波开往重庆北的列车即将发车。

记者 刘波 摄

此外，春节长假期间（2月7日至13日）的汽车票昨天起售，预售期调整为15天（含当天）。2月14日的客票将于2月8日开售（预售期恢复为7天，含当天）。

随着春运启幕，各汽车站也加大了运力，对重点区域集中加班，具体包括长沙、常德、邵阳、汉口、黄石、沙市、十堰、襄樊、南昌、波阳（鄱阳）、景德镇、九江、乐平、上饶、鹰潭、赣州、抚州、永丰、黄山、歙县、宿松、巢湖，郑州、洛阳、南阳、信阳、贵阳及西安，到这些方向的旅客不妨关注一下。

民航

东航今明往昆明航班可免费退改签

宁波栎社机场昨日运行平稳，全天共有进出港航班170架次，发送旅客约2万人次，比2015年春运首日增长约11%。工作人员告诉

记者，从本月下旬开始，民航客流已陆续增多，始终保持在日均1.9万人次以上，总体呈现稳中有增的态势。

目前，武汉、重庆、长沙、成都、贵阳等热点线路，由于返乡客流走高，航线客座率维持在80%左右。香港、海口、三亚、昆明、哈尔滨等旅游线路客座率上升明显，保持在90%以上。而航班密度较高的北京、深圳航线客座率与往常基本持平。

因昆明持续受大雪天气影响，为预防由于昆明市区至长水机场地面交通瘫痪，造成大量旅客无法按时到达机场乘机引发大面积旅客滞留，并减少由于降雪造成的对进港航班旅客的影响，凡持1月24日（含）以前购买的东上航（MU/FM）昆明进出港的781客票（代码共享航班除外），且旅行日期为25日、26日的旅客，可在客票有效期内免费退票，或免费改期至1月28日以前的机票。

春运凌晨接驳专线昨开通

商报讯（记者 林伟 通讯员 钱霞董美巧）“前往镇海城区、骆驼方向的乘客，可以乘坐我们的接驳专线车。”昨天凌晨零点50分，在宁波火车站北广场，来自市公交总公司的志愿者在寒风中引导凌晨抵甬的乘客上车。1点10分，第一辆凌晨接驳专线车准时发车，市公交总公司2016年春运凌晨接驳专线车正式开通。

为了让凌晨返甬的乘客，尤其是前往镇海片区的乘客能够及时、安全回家，市公交总公司从1月24日开始开通由宁波火车站北广场发往镇海的凌晨接驳专线车。

凌晨接驳专线车的线路走向为南站西路、长春路、灵桥路、兴宁桥、兴宁路、世纪大道、江南路、明州大桥、宁镇公里、车站路。票价为每位3元。

根据安排，接驳专线车1月24日至2月6日、2月13日至2月24日每天凌晨1点10分发车；2月13日、16日、18日、21日、23日、26日、28日及3月2日、4日每天凌晨2点发车。



旅客们坐上春运凌晨接驳专线。